KOHTPOJIBHASA PABOTA 3
BAPUAHT 1

1. Yerslpe oaunHakoBbiX 3apsaga Q; = Q, = Qs = Q4 = 40 xHx 3akpermieHsl B
BepIIMHAX KBaapata co cropoHoit a = 10 cm. Omnpenenuts cuny  F,
JEUCTBYIONIYIO HA KaXKIbI U3 3TUX 3apSAJ0B CO CTOPOHBI TPEX OCTAIbHBIX.

2. Mexny miacTHHaMH TUIOCKOTO KOHJEHCATOpa HAXOIUTCS TOUYCHHBIN 3apsij
Q = 30 uKun. Ilone koHmeHcaropa aecTByeT Ha 3apsia ¢ cuimor F; = 10 mH.
Onpenenuts cuiny F B3aMMHOTO MPUTSHKEHUS TUIACTHH, €CIM TUIOMIAAb S KaXIou
riacTuHbl paBHa 100 cM’

3. IlporoH, HauaiabHasi CKOpPOCTb U KOoToporo paBHa 100 km/c, BieTen B
OJIHOpOHOE AJekTpudeckoe mnojie (£ = 300 B/cM) Bnosib TMHUI HANPS>)KEHHOCTH.
Kakoit myTh | q0/mDKeH MpoOWTH MPOTOH B HANPABICHUHW JIMHUK IMOJISA 4TOOBI €ro
CKOPOCTh yIBOMJIACh?

4, Tpu ucrounuka Toka ¢ DJIC & = 1,8 B, & = 1,4 B, & = 1,1 B coenuHensl
HAKOPOTKO OJTHOMMEHHBIMHU TOJIOCaMH. BHYTpeHHEe COMPOTUBIICHHE IEPBOIO
ucrounnka r; = 04 Owm, Broporo r, = 0,6 Om. Onpenenuts BHYTpPEHHEE
CONPOTUBJICHUE TPETHETO UCTOYHUKA, €CIIU Yepe3 NMEePBbIA UCTOYHUK UJET TOK |; =
13 A.

5. Ilo npoBosouyHOM pamke, uMmeromei GopMy MPaBUIBHOTO MIECTUYTOJIbHUKA,
unaetr Tok | = 2 A. Ilpu 3ToM B UEHTpe paMKH 0Opa3yeTcsi MarHUTHOE II0Je
HanpsokeHHocThio H = 33 A/m. Omnpenenuts aiuHy | mpoBoiioku, U3 KOTOpOUH
cleaHa pamkKa.

6. 3apsokeHHass 4yacTUIla JBUKETCS B MAarHUTHOM TI0JI€ TIO0 OKPY>KHOCTH CO
CKOPOCTBIO U = 10° wmi/c. Nupykumss marautHoro monss B = 0,3 Tn. Paamyc
okpyxHOCTH R = 4 cm. Onpenenuts 3apsa ( 4YacTULBI, €CIM U3BECTHO, UYTO €€
KuHeTnyeckas sHeprus 7= 12 xoB.

7. 1IpOBOJIOYHBII BUTOK paguycoM I = 4 cM , UMEIOIMKA CONpOoTHBIeHHE R =
0,01 Om, HaxoaUTCS B OAHOPOJHOM MAarHUTHOM moje ¢ uHaykuuet B = 0,04 To.
[ImockocTh BUTKa coctaBisgeT yroa o = 30° ¢ nuHuaMU uHAykuuu noid. Kakoe
KOJMYECTBO JJIeKTpudecTBa Q TMpoTedeT MO BUTKY, €CIM MarHUTHOE II0JIe
UCYE3HET?

8. HuayxtuBHOCTH L conenonaa mpu amude | = 1 M ¥ muIoIiaay mornepeyHoro
ceuennst S = 20 cm® pasua 0,4 MI'H. Ompenenuts CUJIy TOKa B COJICHOWJIE, NPHU
KOTOpOH 00BEMHAasl TNIOTHOCTh PHEPTUA W MArHUTHOTO TOJISI BHYTPH COJICHOW[A
pasHa 0,1 JDx/n’.

BAPUAHT 2

1. JIBa mapuka maccoit m = 0,1 © Kaxablid MOJBEIICHbI B OJHON TOYKE Ha
HUTSX jJummHOM 1 = 20 cM kaxnas. [lonyduB OJMHAKOBBIM 3apsjl, IIAPUKU
Pa3oIUIMCh TaK, YTO HUTU O0pazoBai Mexay coboi yrona a = 60°. Onpenenutsb
3apsi KaXA0ro apuKa.



2. DNeKTpOH HAXOAWTCS B OJHOPOJHOM DJIEKTPUYECKOM TIOJIe Hampsi-
»)keHHoCcThIO E = 200 xB/M. Kakoit myTh mpoiiieT 35eKTpoH 3a Bpems t = 1 HC, eciu
€ro HaudajbHasg CKOpPOCTh ObUIa paBHa Hym0? Kakyio ckopocTh OylneT HMETh
ANIEKTPOH B KOHIIE 3TOr0 MPOMEKYTKA BPEMEHU?

3. IIpoctpaHcTBO Mexay IUJIaCTUHAMHU ILJIOCKOTO KOHAEHcATopa 3arojIHEHO
crekiiom (¢ = 7). Paccrosame wmexay tiactuHamu 0 = 5 MM, pa3HOCTB
noternuanoB U = 500 B. OnpenenuTs 3HEPruio MOJSPU30BAHHON CTEKIISTHHOU
IJIACTHUHBI, €CJIN IUIoaab ee S = 50 cM?.

4. Tpu conpotusnenus Ry =5 Om, R, = £, AB 1OmMmuR;=30mMm,a
Tak)ke uctouHuk Toka ¢ IJIC. € ;1 = 1,4 B COCJIMHEHBHI, KaK
nokazano Ha puc. Onpenemuts D. J[. C ¢ RI[R2] R pcrounuka TOKa,
KOTOPBIA HAJ0 MOJKIIOYNATH B LETb MEXITY Toukamu A u B,
yTOOBl B CONPOTUBIECHUM Rz 1Ien Tok cumot | = 1 A B

HalpaBJICHUM, YKa3aHHOM  CTpPEJIKOM. BHYTpEeHHMMH  CONPOTUBIICHUSIMU
UCTOYHUKOB TOKA ITPEHEOpEUb.

5. IIpoBonouHblii BUTOK paguycoM R = 5 cM HaxoauTcs B OJHOPOIHOM
MarHMTHOM TI0JIe HaNpsHKEHHOCThI0 H = 2 kA/M. IIockocTh BUTKA 00pa3yeT yroi
a = 60° ¢ Hanpasnenuem nosns. [lo BuTky Teder Tok cuioi | =4 A. Onpenenutsb
MEXAHUYECKUA MOMEHT M, NEUCTBYIOIIUN HA BUTOK.

6. IIpoTOH M 31EKTPOH, YCKOPEHHBIE OJMHAKOBOW PA3HOCTHIO MOTEHIIMAJIOB,
BJIETAIOT B OJHOPOJHOE MArHUTHOE MOJ€, MEPIEeHIUKYISIPHOE K CKOpocTH. Bo
CKOJIBKO pa3 paauyc KpUBH3HBI R; TpaekTopuum MpoToHa OO0JbIIEe paauyca
KPHBU3HBI R, TpaekTopun anextpona? Macca sektpona M, = 9,11-10 %! kr, macca
IIPOTOHA My, = 1,67-10 % kr.

7. Ha xaproHHblii kKapkac JyiMHOW = 0,6 M U TUIOLIAAbIO TONEPEYHOTO CEUECHHUS
S =20 cM® HAMOTAH B OJMH CIOH TPOoBOX AuameTpoM d = 1,2 MM TaK, 4TO BUTKH
IJIOTHO NPWIETaloT Jpyr K Jpyry. WHAYKTUBHOCTH KATYIIKH C JKEJIE3HBIM
cepaeunukoM L = 0,28 T'm mpu Toke uepe3 oomoTtky | = 5 A. Onpenenuthb
MAarHUTHYIO IPOHHUIIAEMOCTbD |L dKEJIE3HOTO CEP/ICUHHKA.

8. Pamka mromampio S = 100 cm® comepxur N = 10° BUTKOB mHpoOBOAA
conpoTtuBieHueM R; = 12 Om. K koHIlaMm OOMOTKM TOJAKIIOYEHO BHEITHEE
conpoTtuBieHue R, = 20 Om. Pamka paBHOMEpHO Bpamaercsi B OJHOPOIHOM
MarHuTHOM 1osie (B = 0,1 Tn) ¢ vactoroit n = 8 ¢'. OnpenenntTb MakKCUMaIbHYIO
MOIIHOCTb Ppax, IEPEMEHHOTO TOKA B LEIH.

BAPUAHT 3

1. DnekTpuyeckoe TMojie CO3JaHO JBYMsI OECKOHEYHBIMH IapajijieIbHBIMU
MJJACTUHAMM, HECYIIMMH PAaBHOMEPHO pacHpeieeHHBIN MO IUIOMAau 3apsia ¢
MMOBEPXHOCTHBIMU TIJIOTHOCTAMHU 1 = 1 aK/M® u o, =3 aKn/m?, Onpenenuthb
HaIpsKeHHOCTh E modis: 1) MeXay mIacTUHAMHU; 2) BHE IUIACTHH.

2. Bponb cuioBON JNHHWHM OJHOPOIHOTO JJICKTPUUECKOTO TIOJS JBUXKETCS
MpPOTOH. B TOukKe moss ¢ MOTEHIMAIOM (01 POTOH UMeN ckopocTh V) = 0,1 Mwm/c.
OnpenenuTs NOTEHIMAN (¢, TOUKH IOJIsI, B KOTOPOM CKOPOCTh MPOTOHA BO3PACTAET
B N = 2 pa3a. OTHOIICHHE 3apsiia MPOTOHA K ero Macce e/m = 96 MKu/kr.



3. JIBa Metamnmueckux Imapa paguycamu R; = 2 cM 1 R, = 6 ¢cM coequHEHBI
MPOBOJTHUKOM, €MKOCTBbIO KOTOPOTO MOKHO IpeHeOpeub. [llapam cooOuieH 3apsi
Q =1 uKn. Onpenenutb MOBEPXHOCTHYIO IJIOTHOCTD G 3apsAI0B Ha IIapax.

4. TIIOTHOCTH TOKAa | B aTIOMHHHEBOM mpoBoxe paBHa 1 A/mm’. Haiftu
CPCIHIOK CKOPOCTh <U> yHOPSAOYCHHOI'O ABMIKCHHS JJICKTPOHOB, IpeanoJiaras,
9TO YHMCIO CBOOOHBIX SMEKTPOHOB B 1 CM° QTIOMHHHS PAaBHO UHCIy aTOMOB.
[110THOCTPH aTIOMUHUSA = 2,7-103 Kr/M°.

5. Ilo ToHKOMY IPOBOJOYHOMY KOJbIy T€4eT TOK. He M3MeHssl cuibl TOKa B
IPOBOJHUKE, €My Mpujaaiu ¢opMy KBajapata. Bo CKOJIbKO pa3 H3MEHMIIACh
MarHuTHasi UHAYKIUS B LEHTPE KOHTYypa?

6. IlpsmoyronbHas pamka ¢ TokoM | = 1,5 MA pacrnonoxkeHa B OJHOM
IJIOCKOCTU C JJIMHHBIM MPSMBIM IIPOBOJIOM C TOKOM TakK, YTO JJIMHHBIE CTOPOHBI
paMKH napajuiensHsl mposoay. Cuila Toka B npoBoje [; = 2 MA, pacCTOSIHUE OT
HEro J10 OJvkHeH cTopoHsl paMku @ = 10 cM. [lynuHbl ctopoH pamkd |; = 30 cm, |,
= 18 cM. Onpenennutsb CHilbl, JEHCTBYIOIINE HA KAKIYIO U3 CTOPOH PaAMKH.

7. 3apspKeHHas 4yacTHIAa MpoIljia YCKOPSIOIIYI0 pa3HOCTh HoTeHuuanoB U =
104 B u BneTtena B CKpEIIEHHBIC MOJA MPSAMBIM yriioM siektpudeckoe (£ = 10
kB/M) u marautHoe (B = 0,1 Tn) nons. Haiiti otHomenue Q/m 3apsijia 4acTHIIBI K
ee Macce, €Cld, JBUTAasCh MEPIEHIUKYISIPHO OOOMM TMOJISIM, YacThIa He
VCTIBITHIBAET OTKJIOHEHUN OT MPSIMOJIMHEMHON TPACKTOPUHU.

8. Comnenoun comepxxut N = 1 000 ButkoB. Cuna Toka | B ero oOMoTke paBHa 1
A, MarHuTHBIN TOTOK @ yepe3 monepedyHoe ceyeHue coineHouaa pasen 0,1 MBO.
Onpenenuts sHEPrut0 W MarHuTHOTO MOJISL.

BAPUAHT 4

1. Merammueckuil mapuk auametpoM d = 2 ¢M 3apspKeH OTPHUIIATEIIBLHO JI0
noteHuuana @ = 150 B. CkoabKO 3JIEKTPOHOB HAXOAUTCS HA IMOBEPXHOCTHU
mapuka’?

2. Toueunsie 3apsabl Q; = 1 MxKi u Q, = 0,1 MxKi HaxonaTcs Ha pacCTOSHUU
ri = 10 cM gpyr ot apyra. Kakywo paboTy A coBepuiat CUIbl MOJS,ECIU BTOPOU
3apsiji, OTTAJIKUBASICh OT MEPBOTO, YIAJIUTCS OT HEro Ha paccrosinue;l) r, = 10 m;
2) 3 =0 ?

3. Paccrosiaue d Mexnmy miiacTMHAMH IDIOCKOTO KOHJICHCATOpa paBHO 2 CM,
pasHocTh moTeHnmamoB U = 6 kB. 3apsa kaxmgoit mimactuael Q = 10 wKI.
Boruucnuts snepruto W mnosis KOHJIEHCATOpa W CHUIIy F B3aMMHOTO MPUTSKEHUS
IUTACTHH.

4. DJIC 6atapen akkyMmynsTopoB & = 12 B, cuia Toka | KOpOTKOTO 3aMbIKaHUS
paBHa 5 A. Kakyio HauOoibIIyI0 MOIIHOCTD Py, MOKHO TOJYYUTh BO BHEIIHEH
IIETIH, COSTMHCHHOM ¢ TaKoil OaTapeeit?

5. /IBa oaHO3apsAHBIX WOHA, NMPOWIS OJWHAKOBYIO YCKOPSIOILYIO Pa3HOCTb
NOTEHIMAJIOB, BJIETEIM B OJHOPOJHOE MAarHUTHOE IM0JE€ NEPHEHANKYJISIPHO
JMHUASAM HHAYKIuU. OIMH MOH, Macca My KOTOpOro pasHa 12 a. €. M., onucai ayry
OKPYXHOCTH paauycoM R; = 4 cm. OnpenenuTs MacCy M, Apyroro KOHa, KOTOPbIN
onucall Iyry OKpy>KHOCTH paanycoM R, = 6 cm.



6. Topoun ¢ BO3AYUIHBIM CEpACUYHUKOM coaepkuT 20 BUTKOB Ha | cwm.
Onpenenuts 00bEMHYIO IMJIOTHOCTh DHEPTHMU B TOPOMJIE, €CIU MO €ro OOMOTKe
MpOTEKaeT TOK 3 A.

7. B oOIHOpPOJHOM MarHMUTHOM II0Jie, HMHIAyKUuUs kotoporo B = 0,5 Tmx,
PaBHOMEpHO ¢ 4acToToi N = 300 MuH © BpamaeTcs Karymka, cogepxarast N = 200
BUTKOB, TUIOTHO MpUJIETaloNIMX Jpyr K apyry. Ilnomanas momepeyHoro cedeHus
karymka S = 100 cm?. Ochb BpalllcHUsl TIEPHEHAMKYJSIPHA OCU KaTyIIKU WU
HalpaBJICHUI0O  MarHuTHoro mojs.  Onpegenuts  MakcuManbHyro — JJ1C,
UHAYIUPYEMYIO B KaTYIIKE.

8. Ha xene3Hoe xoinpiio HamoTaHo B oauH ciioit N = 200 ButkoB. OmnpenenuTsb
sHepruo W MarHuTHOro MoJisi, €Ciii NpU TOKe cuilor | = 2,5 A MarHUTHBIN MMOTOK
® B xenese pasen 0,5 MB6.

BAPUAHT 5

1. DnexTpuyeckoe Mojie co3/1aHo AByMs TouedHbIMU 3apsanamu Q)= 40 uKun u
Q.= —10 uKu, Haxomsmmmucs Ha paccrosHur 0 = 10 cM gpyr oT apyra.
OnpenenuTps HANPSKEHHOCTh E TOJIsl B TOUKE, YAAJIEHHON OT MEPBOTO 3apsiaa Ha Iy
=12 ¢cM 1 OT BTOpOTO Ha I'; = 6 CcM.

2. llpu nepememenun 3apsiaa Q = 20 uKn Mexay aByMms Toukamu OIS
BHEILIHMMHU cujiamMH Oblia coBepiieHa padota 4 = 4 Mk . OnpenenuTs pa3HOCTb
A@ MOTEHITUATIOB ITUX TOUYEK MOJIA.

3. JIa konmeHncaropa snekTpoeMkocTsiMu C; = 3 MK® u C, = 6 MKD
COCIMHEHBI MeXJy coO0oM u mpucoeauHeHbl k Oartapee ¢ JJIC = 120 B.
Omnpenenuts 3apsaasl Q ; 1 Q, KOHAEHCATOPOB U pa3zHOCTH MoTeHIManoB U ; u U,
MEXy UX OOKJIaJKaMH, €CJIM KOHJEHCATOPhl COCIUWHEHBI: 1) mapasuienbHo; 2)
IIOCJIEIOBATEIBHO.

4. Cwia TOoKa B MPOBOJAHHMKE paBHOMEpPHO yBenuuuBaercs ot lop = 0 1o
HEKOTOPOTO MaKCUMAaJIbHOIO 3HaueHHs B TeueHue BpeMenu t = 10 c. 3a 3To BpeMms
B TPOBOJHMKE BBIACIUIOCH KonmuecTBO Teriorel Q = 1 kJ[k. Onpenenutsb
CKOPOCTb HapacTaHHsl TOKAa B MPOBOJHUKE, €CJIM COMpPOTUBIEHUE R ero paBHO 3
Owm.

5. JIBa mpsSMONMHEHHBIX IJIMHHBIX MapauIeTbHBIX MPOBOAHUKA HAXOISTCS HA
pacctosiiuu d; = 10 cm apyr ot apyra. ITo nmpoBogHMKAaM B OJHOM HarpaBiICHUH
TekyT Toku |; =20 A u |, =30 A. Kakyto paboty A HaA0 cOBEpIIUTH (Ha €AMHUILY
JUTMHBI TIPOBOJHHUKOB), YTOOBI Pa3BHHYTh TH HMPOBOJHUKH 10 paccTosHus dy =
20 cm?

6. OmnpenenuTh 4YacTOTy N BpalleHUs 3JIEKTpPOHA IO KPYroBoil opOUTE B
MarHUTHOM MoJie, UHAYKIHS B koToporo pasHa 0,2 To.

7. Conenonn mmuoit | = 0,5 m comgepxkur N = 1000 BuTKOB. Omnpenenuthb
MarHUTHYI0 HWHIYKIUIO B T1OoJs BHYTPU COJICHOWJA, €CIU CONPOTUBJICHUE
erooomotku R =120 Owm, a Hanpsikenue Ha ee koHrax U = 60 B.

8. Kompro w3 amomuameBoro mpoBoga (p = 26 HOM'M) TOMEIIEHO B
MAarHuTHOE TMOJ€ NEPHEHIUKYISPHO JHMHUAM MarHUTHOM WHAYKUuH. [uametp



koubia D = 20 cm, auametp npoBona d = 1 mm. OnpenenuTs CKOPOCTh U3MEHEHHUS
MarHUTHOTO MOJIs, €CIM cujia Toka B Koiblie | = 0,5 A.

BAPHAHT 6

1. PaccrosHue mexay nByMs TodedHbIMH 3apsiaamu Q.= 5 mxKn u Q, = —-10
MKKi1 paBHo 10 cm. Onpenenuts cuiny F, AeiicTBYyOIYI0 Ha TOUEUHBIN 3apsig Q =
0,1 mxKun, ynaneHHsil Ha I = 6 ¢M OT IEPBOTO U Ha I, = 8 CM OT BTOPOT'O 3aps/I0B.

2. Cuna F nputsokeHHs MEXAY IUIACTUHAMU IUJIOCKOTO  BO3TYITHOTO
koHaeHcatopa paBHa 50 MH. Ilmomrame kaxmod miactuael S = 200 cM’
OnpenenuTs MIOTHOCTh SHEPTUM W TIOJISI KOHJIEHCATOPA.

3. B meanom mpoBomHuke oobemom V = 6 cm® IIPY MPOXOXKAECHUHU MO HEMY
MTOCTOSTHHOTO TOKa 3a BpeMsi t = | MUH BBIACITIIOCH KOJUIECTBO TEIUTOTHI Q = 216
JIx. OnpenenuTs HapsKEHHOCTh £ 3JIEKTPUYECKOTO OISl B IPOBOJHUKE.

4. DJNIC 6arapeu & = 20 B. ComnpotuBnenue R BHemiHei 1enu paBHo 2 Ow,
cwia Toka | = 4 A. Onpenenuts KIIJ] 6atapeu. [Ipu xakoMm 3HaYEHUH BHEIIHETO
conpotusieHust R KI1/] 6ynet pasen 99 %?

5. Baonp  aByX  JUIMHHBIX  MOPSAMBIX  MMApajuIeNbHBIX  MPOBOJIHUKOB,
PacIoyIOKEeHHBIX Ha paccTossHur d = 5 ¢M Ipyr oT Apyra, B OJJHOM HallpaBJICHUH
TekyT Toku cuiiamu |y =5 A u |, = 10 A. OnpenenuTs MarHUTHYIO UHIYKIUIO B
MoJjisl B TOYKE, KOTOpasi OTCTOUT Ha Iy = 3 CM OT MEpPBOro MPOBOJHUKA U HA I, = 4
CM OT BTOPOTO.

6. Berumcaute pammyc R OKpYXHOCTH, KOTOPYIO OIMCHIBa€T IPOTOH B
MarHdTHOM TI0JIe ¢ MHAYKIuer B = 15 mTn, ecnu ckopocTh nmpoToHa U = 2 MwM/c.
Macca ipotona m, = 1,67-107°"kr.

7. Buytpu conenoupa ¢ yucioMm BUTKOB N = 200 ¢ HUKEJIEBBIM CEPACYHUKOM
(u = 200) HATPsSHKEHHOCTH OJHOPOAHOro MarHuTHoro moms H = 10 xA/m.
[l70maab TOMEPEYHOr0 CedeHus cepiedrnka S = 10 cm®. Ompememuts: 1)
MAarHUTHYO UHAYKIHIO TOJISI BHYTPH COJIEHOUA; 2) NOTOKOCIEIICHUE.

8. Toxk, KOTOpBIN U3MEHseTCs Mo 3aKoHY / = 3 COS 2t (BpeMs — B CeKyHAax, TOK
— B aMIiepax), MpOXOJIUT MO KaTylike UHAYKTUBHOCThIO L = 40 MI'H. YcTaHOBUTH
3aKOH U3MEHEHMS 1 MakcUMalibHOE 3HaueHue J/]C caMOMHAYKINH.

BAPUAHT 7

1. B BepmmHax NpaBWIBHOTO IMIECTUYTOJIbHUKA €O CTOpoHOM a = 10 cMm
pacmojoxeHsl Toueunsle 3apsael Q, 2Q, 3Q, 4Q, 5Q, 6Q (Q = 0,1 mxKun).
Onpenenute cwity F, aedcTByroniyr0o Ha To4YewHBIA 3apsa Q, nexammii B
MJIOCKOCTU MIECTUYTOJbHUKA U PABHOYJAJIEHHBIN OT €r0 BEPIIUH.

2. Tlnockuit BO3MYIIHBIA KOHJEHCATOP COCTOMT M3 ABYX KPYIJIBIX IUIACTUH
pamuycoMm I = 10 cm kaxnmas. Paccrosuue dy Mexay miiacTHHaMu paBHO 1 cMm.
Konpaencarop 3apsaauim A0 pazHoctu noreHruanoB U = 1,2 kB u oTkimo4mian ot
ncroyHuka Toka. Kakyio paboTy 4 HYKHO COBEPILUTH, YTOOBI, yAass MJIACTUHbI
JPYT OT Ipyra, YBEJIHMYUTh PACCTOSIHHE MEX Ay HUMH 110 dp = 3,5 cM?



3. B uentpe chepsl pagumycom R = 20 cm Haxoautcs Todeunsiit 3apsg Q = 10
HKI1. Onpeaenuts notok @ BEKTOpa HAMPSKEHHOCTH Yepe3 4acTh chepuueckon
MOBEPXHOCTH TIIoMma b0 S = 20 oM.

4. K 3axumaM OaTaper akKyMyJSITOpOB IpucoenunHeH HarpeBatenb. DJC §
Oarapen paBHa 24 B, BHyTpeHHee compotuBieHue I = 1 Owm. Harpesarens,
BKJIIOYEHHBIN B 1I€TIb, TOTPeOsieT MomHOCTh P = 80 BT. Beriuncnuts cuiny Toka | B
uenu u KII/[ narpeBarensi.

5. OnpenenuTp MarHUTHYH0 HUHAYKLOUIO B MOJsI, CO31aBa€MOro OTPE3KOM
OECKOHEYHO JJIMHHOTO MPOBOJIA, B TOYKE, PAaBHOYJAJIEHHOW OT KOHIIOB OTpE3Ka H
HaxosIeics Ha paccTostHuU R =4 cM oT ero cepeaunsl. J[JinHa oTpe3ka mpoBojia
| =20 cM, a cuiia Toka B ipoBozie | = 10 A.

6. DnekTpoH, YCKOpPEHHBIM pa3HOCThIO MoTeHIManoB U = 6 kB, Bieraer B
OJIHOPOJIHO€ MAarHuTHoe mosie moj yrioM o = 30° K HampaBJCHUIO TOJNSA U
JBH>KETCSI IO BUHTOBOW TpaekTopud. MHAyKnuss MarHuTHOro nojiga B = 13 mTo.
Omnpenenuth paguyc R u mar h BUHTOBOM TpaeKTOPHUH.

7. Cuna Toka B KaTyllke 0e3 cep/ieuHuKa paBHOMEpPHO yBenuuuBaercsa Ha 0,1
A 3a 1 c. Karymika gmuHoit | = 0,5 M u tuamerpom nonepeunoro ceuenns D = 0,1
M umeer N = 1 000 ButkoB. Ha kaTymiky mioTHO HaJE€TO KOJBLO U3 MEIHOTO
IPOBOJIA [UIOMIAIBIO [OMEPEUHOro cedeHmst S = 2 Mm°. ONpeeiuTh CHIIy TOKA B
KOJIbLIE, €CJIM MarHUTHBIE TMOTOKH, KOTOPBIE IMEPECEKAIOT KATYIIKy M KOJIBIIO,
OJINHAKOBBI.

8. OmpenenuTts SHEPTUIO MATHUTHOTO TIOJSI COJICHOMIA, KOTOPBIN comepx uT N
= 300 BUTKOB, HAMOTaHHBIX Ha KAPTOHHBIN Kapkac paauyca I =3 cM u ayuHou | =
6 cM, eCJIM 0 HEMY NPOXOIuT ToK | =4 A.

BAPHUAHT 8

1. JIBa OAMHAKOBBIX MPOBOMAIIMX 3apsDKCHHBIX IIapa HaXOJATCS Ha
pacctostHuM I' = 60 cM. Cuna orrankuBanus F; mapos pasua 70 mxH. ITocne Toro,
KaK 1Iapbl IPUBEJIA B CONPUKOCHOBEHHUE U YAAIWIH JIpyra OT JIpyra Ha MpexHee
paccTosiHMe, CUJia OTTAJKMBAaHUS BO3pocia WM craja paBHou F, = 160 mkH.
Boruucnuts 3apsiabl Q; u Q,, KoTOphle ObUIM Ha IIapax A0 WX CONMPUKOCHOBEHUS.
JuameTp 1mapoB CYUTATh MHOTO MEHBIIUM PACCTOSHUS MEXKIY HUMHU.

2. 3apshKeHHasl 4acTulla, MPONJS YCKOPSIOUIYH0 Pa3sHOCTh MoTeHnuaioB U =
600 B, mpuobpena ckopocte U = 5,4 Mwm/c. Onpenenuth yACIbHBINA 3apsii
4yacTHUIlbl (OTHOIIIEHUE 3apsia K Macce).

3. Konaencaropsl snekrpoeMkocTsiMu C; = 1 Mk®, C;, = 2 Mk®, C3 = 3 MKkD
BKJIIOUYEHHI B Lienb ¢ HanpsbkeHnem U = 1)1 kB. Onpenenuts 3HEPrUIO0 KaxKI0TO
KOHJICHCaTOpa B Ciy4yasx: 1) MOCIenoBaTeIbHOTO WX BKJIKOYEHHUS; 2)
MapajuieIbHOTO BKIIFOUEHUSI.

4. Tlpm cune toka |l; = 3 A Bo BHemHe# 1enu Oarapeu aKKyMyJSTOPOB
BBbIJIeNIsIETCS MOITHOCTh Py = 18 BT, nipu cuse toka 1, = 1 A — coorBeTCTBEHHO P,
=10 Bt. Onpenenuts DJIC & u BHyTpeHHEE CONPOTUBJICHUE I OaTapew.



5. HampspkeHHOCTh H MAarHWTHOTO TOJIS B LIEHTPE KPYroBoro BUTka pasHa 200
A/M. MarsuTHbIi MOMEHT pn, BUTKa paBeH | A-M°. Bbramciuts cumiy Toka | B
BUTKE U paguyc R BUTKa.

6. Yacruua, Hecymias OJIMH JJIEMEHTAPHBIN 3apsiji, BJIETENa B OJHOPOJHOE
MariHutHoe nojie ¢ uaAyknue B = 0,5 Tn. OnpenenuTb MOMEHT ummyibca L,
KOTOpbIM O0O0Jlajjaia 4YacTHlla MpPU JIBDKEHHMM B MAarHUTHOM TIOJie, €CJH €€
TpaeKTOpHsl MPECTaBIsIIA IYTY OKPY>KHOCTH paguycoMm R = 0,1 cm.

7. B oanopogHom MarmutHOoM mosie ¢ uHayknuen B = 0,01 Tn naxomutcs
psIMOM TTPOBOA JUHON | = 8 cM, PacroNOKEHHBIN MEePIeHANKYIISIPHO JTHHHUIM
uHaykuuu. [lo mpoBony Tewer Tok cunoid | = 2 A. Ilox neldictBueM cuil MoJis
IIPOBOJI IIEPEeMECTUIICS Ha paccTosiHue S = 5 cM. Haiitu paboty 4 cui nos.

8. Pamka u3 mpoBoma conporuBieareM R = 0,01 OM paBHOMEpHO Bpaiaercs B
OJIHOPOJTHOM MAarHUTHOM noJie ¢ uHaykuuen B = 0,05 Tin. Ock BpallieHus JIEKUT B
IJIOCKOCTH PAMKH M TEPHEHAUKYJSpHA JTUHUAM WHAYKIUU. [lnomans S pamku
paBHa 100 cM®. HaiiTi, kakoe KOIMYECTBO dJIeKTpudecTBa Q IpOTEdeT depes
paMKy 3a Bpems ToBopoTa ee Ha yroi o = 30° ot o = 0 1o oy = 30°.

BAPUAHT 9

1. B BepumuHax npaBUIbHOIO TPEYTOJIbHHUKA CO CTOPOHOH a = 10 cM HaxoasTCs
sapsael Q; = 10 MK, Q, = 20 MxKn u Q3 = 30 MxKn. Onpenenuts cumy F,
JeiCcTBYIONIYIO Ha 3apsaa Q1 coO CTOPOHBI ABYX APYTUX 3aPsIOB.

2. . Kongencarop snexkrpoeMkoctsio C; = 0,6 Mk®D ObLT 3apsKeH A0 pa3HOCTH
noteHuuasioB U; = 300 B wu coeanuHeH €O BTOPBIM KOHJIEHCATOPOM
anekTpoeMkocThio C, = 0,4 MKD, 3apsKEHHBIM A0 Pa3HOCTU noTeHuuaioB U, =
150 B. Onpenenuts 3apsa AQ, mepeTeKuii ¢ TUIaCTHH MEePBOTo KOHACHCATOpa Ha

BTOPOM.

3. Omnpenenuth MIOTHOCTh TOKA | B JKEJIE3HOM MPOBOAHMKE JutnHOW | = 10 M,
€CJIM TIPOBOJTHUK HaXOouTCs o1 HanpsikenueM U = 6 B.

4. Cuna Toka B MpOBOAHMKE compotuBieHueM R = 10 OM paBHOMEpHO

yosiBaer ot lp= 3 A o | = 0 3a 30 ¢. OnpenenunTs BBIJCIUBIIEECS 32 3TO BPEMS B
IPOBOJHUKE KOJMYECTBO TEIIOTHI Q.

5. JITUHHBIA MPSIMOK COJIEHOM/T M3 MPOBOJIOKK AuaMeTpoM d = 0,5 MM HaMOTaH
TaK, YTO BUTKH IJIOTHO MPWJIETAIOT APYT K Apyry. KakoBa maruutHast HAyKIus B
BHYTpHU cojieHouia ipu cuiie Toka | =4 A? TonmuHoN U30s11uu npeHeOpeyb.

6. Ilmockmii KOHTYp, MmIoOm@amb S KoToporo paBHa 300 cM’, HAXOAUTCS B
OJHOPOJHOM MarHuTHOM Tmojie ¢ unaykuued B = 0,01 Tu. Ilnockocts kKOHTypa
NEePHEeHANKYJIIpHA JUHUSAM MHIAYKIUU. B KOHType mojaep>KuBaeTcsi HeM3MEHHbIN
Tok cwioi | = 10 A. Onpeaenutb paboTy A BHEUIHUX CUJI IO MEPEMEUICHUIO
KOHTYypa C TOKOM B 00JIaCTh MPOCTPAHCTBA, MAarHUTHOE II0J€ B KOTOPOM
OTCYTCTBYET.

7. DNEeKTpOH IBWKETCS B MAarHUTHOM Tmosie ¢ uHaykiued B = 0,02 Ta mo
OKpY)KHOCTH paauycoM R = 1 cMm. Omnpenenutb KUHETHYECKYIO JHEPTHIO
AJIEKTPOHA (B JXKOYJIAX U JJIEKTPOH-BOJIBTAX).



8. KakoBa WHIyKIIMS MAarHUTHOTO TIOJIS, €CJIM TPHU yJaJCHUU U3 HEro
KPYTOBOTO MEIHOTO MPOBOIHUKA UIMHOU | = 20 ¢M U MomepeyHbIM CeYCHUEM S =
2
1 mm“ o Hemy nipotekaeT 3apsan Q = 1 mKn?

BAPHAHT 10

1. Onpenenurtb MOTEHIMAIBHYIO SHEPIHUI0 CUCTEMBI JIBYX TOUYEYHBIX 3apsOB

1 = 100 vHKit 1 Q, = 10 uKu1, Haxomsimuxcs Ha paccrosanu d = 10 cM apyr ot
Apyra.

2. Kakas yckopsromnasi pazHocTh noteHIuanoB U tpeOyeTrcs aiisg TOro, 4ToOsbl
coo0uTh ckopocth U = 30 Mwm/c: 1) anmekTpoHny; 2) npoTtoHy? Macca 3jeKTpoHa
m.=9,1 1-10°% KT, Macca mpoToHa m, = 1,67 102" kr.

3. . Cuna toka B mpoBojHUKe compotuBieHueM R = 100 Om paBHOMEpHO
HapacTaeT oT lg =0 10 I = 10 A B Teuenue Bpemenu t = 10 c. Kakoe konudecTBo
TeryioTel Q BBIAENSETCA B O9TOM TMPOBOJAHUKE 3a YKa3aHHBIM MPOMEKYTOK
BPEMEHU?

4. Tpm ucrounuka toxka ¢ QJAC & = 18 B, & = 14Bué; = 1,1 B
COEIMHEHBI HAKOPOTKO OJHOMMEHHBIMH TOJIFOCaMH. BHyTpeHHEe CONMpPOTUBIICHHE
nepBoro ucrounuka r; = 0,4 Owm, Broporo I, = 0,6 OMm. OnpenenuTs BHyTPEHHEE
CONPOTUBJICHUE TPETHETO UCTOUYHUKA, €CJIA Yepe3 MEePBbIM UCTOYHUK UIET TOK | =
1,13 A

5. Ilo nByM OECKOHEUHO [JMHHBIM MPSIMBIM MapauieIbHBIM TPOBOJIHUKAM,
pacIoyIo’KEHHBIM Ha paccTossHuK 0 = 15 cM Apyr oT apyra, B IPOTHBOIOIOKHBIX
HarpaBiaeHusix TekyT Toku Iy = 70 A u |, = 50 A. Onpenenuth MarHUTHYIO
WHIYKIHUIO B B TOUKE, KOTOpasi OTCTOUT Ha I = 20 ¢cM OT HNepBOTr0 MPOBOJAHUKA U
Ha I', = 30 cM OT BTOpOTO.

6. Kakast MOIIIHOCTh HEOOXOAMMA JJIs1 TOrO, YTOOBI MPOBOAHHUK anuHOM | = 40
CM TIepeMeIaTh CO CKOPOCTBhIO U = 5 MC MEPHEeHIUKYJISIPHO MarHUTHOMY TOJIIO
unaykuueit B = 10 mTn, ecnu o nmpoBoanuky uaet Tok | =20 A

7. 3apsbKeHHas YacTWIla BJIETENIa TEPIEHIUKYJSPHO JIMHUSM WHIYKIUU B
OJIHOPOJIHOE MarHUTHOE MOJie, CO3/IaHHOE B cpenie. B pesynbrare B3auMoaeicTBUS
C BENIECTBOM YAaCTHIA, HAXOJsICh B TMOJie, IMOTepsia TMOJOBUHY CBOEH
NepBOHAYAILHOM dHEpTUU. BO CKOIBKO pa3 OyayT OTIAMYATHCS PAANYChl KPUBU3HBI
R TpaekTopun Havasia U KOHI[A TyTH?

8. B OIHOPOAHOM MarHWUTHOM MOJI€ PABHOMEPHO BpAIIaeTCsA MPSAMOYTOJIbHAs
paMKa ¢ 9acToToi N = 600 MuH '. AMIIHTYa HHAYLHpyeMoii B pamke DIC & o= 3
B. Onpenenuth MakCUMadbHbII MAarHUTHBIN TOTOK YEPE3 PAMKY.



